

# Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 (1568) | Воскресенье, 28 июня 1942 г. | Цена 10 к.

## Больше внимания агитационно-пропагандистской работе

В условиях отечественной войны парторганизации района провели большую политическую работу по мобилизации трудящихся масс на оказание помощи фронту. Но помочь фронту проявляется не только в труде, патриоты района вкладывают в муччий фонд обороны свои трудовые сбережения и материальные ценности. Достаточно сказать, что за период войны от трудящихся района поступило в фонд обороны родины 1.881 тысяча рублей наличными и свыше 1.350 тысяч рублей облигациями государственных. В помощь населению, пострадавшему от немецко-финской оккупации, собрано свыше 45 тысяч рублей, поступило от трудящихся теплой одежды и белья для Красной Армии свыше 3.500 предметов, собрано и отгружено свыше 1.000 тонн металломолома. Сейчас в районе широко развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за реализацию первомайского приказа тов. Сталина.

Решающую роль в деле реализации сталинского приказа играет большевистская агитация и пропаганда. Многие партийные и непартийные большевики-агитаторы, о которых писала неоднократно наша газета, систематически несут слово большевистской правды трудящимся массам. Растут новые пропагандисты-агитаторы (С. А. Строгальщиков, П. П. Кудрявцев). Большую работу по организации массовой работы проводят парторг ЛПХ тов. Зобов.

Однако, у нас в районе имеются еще и такие секретари партийных и комсомольских организаций, которые не придают серьезного значения вопросам массовой работы, поручают ее проводить иногда случайным людям. Секретарь парторганизации горсовета тов. Ручьевских поручил вести агитацию человеку, через несколько дней кото-

рый был арестован как жулик. Секретарь парторганизации Карелфингторга тов. Купреева считает агитатором т. Молчанову, которая в беседе с ней заявила, что она агитатором не является.

Каждый коммунист-руководитель, особенно в условиях войны, обязан вести агитационно-пропагандистскую работу среди трудящихся. Однако, отдельные товарищи этого не понимают или не хотят понять. Члену ВКП(б) инженеру тов. Сорокину парторганизация неоднократно давала поручение подготовиться к докладу и выступить среди рабочих-сплавщиков. И вот уже в течение нескольких месяцев от него можно слышать один ответ: „Вот будет время, подготовлюсь.“ Недалеко от тов. Сорокина ушел член ВКП(б) тов. Утицын.

Наша страна ведет справедливую, освободительную войну против фашизма. Необходимо разъяснить трудящимся, что мы в этом меньше всего повинны, что на нас напали, „следует разъяснить империалистическую сущность войны гитлеровской Германии“ (М. И. Калинин). Выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным: „Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев“, будет зависеть от того, как будет поставлена массово-политическая работа среди трудящихся.

Задача каждого коммуниста, каждого комсомольца и беспартийного большевика-агитатора, на конкретных примерах показывать все величие целей отечественной войны и этим поднять еще выше энтузиазм трудящихся за осуществление благородной задачи товарища Сталина по разгрому гитлеровских армий и очищению советской земли от фашистских порабощителей.

## О работе витаминного завода

Кемский витаминный завод Наркомпицпрома Карело-Финской ССР досрочно выполнил месячное задание выпуска напитка, богатого витамином „С“. В июне месяце по плану Наркомата завод должен дать продукцию трудящимся города морса.

7.000 литров. На 25 июня завод перевыполнил месячное задание на 4.800 литров. В третьем квартале по плану Наркомпицпрома завод должен выпускать кроме соснового напитка сухарный квас и ягодный квас. Имеются молочно-то-

ники огромные потери в людях и технике, 5 немецких танков приблились к ДЗОТам, где находились бойцы лейтенанта Жданова. Голевной немецкий танк подорвался на минах, следовавшие за ним машины красноармейцы забросали гранатами и бутылками с горючей смесью. 3 немецких танка были подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы т. т. Корякин, Шенда, Соловьев, Струков и Ефимович во главе с лейтенантом Квятковским уничтожили 6 немецких танков. На одном из участков бойцы гвардейской части отбили 3 ожесточенных атаки гитлеровцев и уничтожили до 2.000 немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, 90 подвод с грузами и 4 танка противника.

\* За 25 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 поездов с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, взорвано 6 складов с боеприпасами и автоцистерна с горючим, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

\* В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах к Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по врагу, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Бой длился недолго. 6 немецких самолетов „Юнкерс-88“ один за другим были сбиты, остальные повернули и бежали. Наши самолеты потеря не имели. Объект не пострадал.

\* На Харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей пехоты вводит в бой значительное число танков и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты по несколько раз переходят из рук в руки. Наши бойцы наносят против-

нику огромные потери в людях и технике, 5 немецких танков приблились к ДЗОТам, где находились бойцы лейтенанта Жданова. Голевной немецкий танк подорвался на минах, следовавшие за ним машины красноармейцы забросали гранатами и бутылками с горючей смесью. 3 немецких танка были подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы т. т. Корякин, Шенда, Соловьев, Струков и Ефимович во главе с лейтенантом Квятковским уничтожили 6 немецких танков. На одном из участков бойцы гвардейской части отбили 3 ожесточенных атаки гитлеровцев и уничтожили до 2.000 немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, 90 подвод с грузами и 4 танка противника.

\* Выполняя боевое задание, летчики истребители Ильин, Мальченко, Корчемак и Роев встретились с 7 „Мессершмиттами“. В завязавшемся воздушном бою т. т. Ильин и Мальченко сбили по одному самолету противника. Кроме того, один „Мессершмитт“ был сбит групповым ударом. Потеряв 3 самолета, немецкие летчики уклонились от дальнейшего боя.

\* Белорусские партизаны ведут успешную борьбу против немецко-фашистских оккупантов. Отряд партизан под командованием тов. М. ночью напал на гарнизон противника и уничтожил 58 гитлеровцев. Захвачено 2 пулемета и 30 винтовок. Партизаны из отряда тов. К. организовали крушение немецкого эшелона с войсками и боеприпасами. Как только немцы исправили путь, советские патриоты пустили под откос еще один железнодорожный состав противника.

## ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Станочный цех обозного завода — молодежный цех. Здесь работает исключительно молодежь.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, большинство рабочих этого цеха взяли на себя обязательство: выполнить дневные нормы выработки на 110 проц. Слова молодых патриотов не разошлись с делом. В июне станочный цех стал работать строго по графику, выполнять и перевы-

полнять государственный план.

Все рабочие цеха сейчас выполняют и перевыполняют свои обязательства. Например, станочницы Калинникова, Зажигина, Шикарева, Сироткина при обязательстве выполнять норму на 110 проц. довели свою выработку до 180 проц. Значительно перекрывают свои обязательства станочницы Туркина, Вавилова, Василенок и др.

А. БАЛАКШИН.

## ПЛАН ПОГОЛОВЬЯ СКОТА ПЕРЕВЫПОЛНЕN

Выполняя государственный план развития животноводства, колхоз „Искра“, Подужемского сельсовета, из года в год увеличивает поголовье скота. За последние ряд лет колхоз не имел ни одного случая падежа молодняка. Заведующая МТФ В. И. Клементьева ежедневно следит за состоянием каждого животного. Весь молодняк рождения этого года в состоянии хорошей упитанности. В колхозе имеются молочно-то-

варная ферма, овцеферма и свиноферма. План развития поголовья крупного рогатого скота в этом году перевыполнен на 8 голов.

Любовно ухаживают за скотом К. Л. Федорова, А. И. Гаврилюк и М. С. Яковleva. Они во время дают корм, производят уборку стойл и чистку скота. В прошлом году колхоз добился удоиности на каждую фуражную корову 1.036 литров молока.

И. ПАВЛОВ.



На Н-ский корабль приехал старый балтийский моряк Максим Гаврилович Щербина, чтобы навестить своего сына краснофлотца Ивана Щербина. Когда сын рассказал отцу про боевые дела своего корабля, Максим Гаврилович обратился к командиру и комиссару с просьбой принять его на службу. Сейчас отец и сын плавают вместе на одном корабле. Не раз уже отец и сын — оба артиллеристы — метко били врага.

## КРУПНЫЕ ПОТЕРИ НЕМЦЕВ В ВОЗДУШНЫХ БОЯХ НА СЕВЕРЕ

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, (Спец. корр. ТАСС). За последние дни фашистская авиация группами в 20—40 самолетов неоднократно пыталась прорваться к военным объектам. Ни одна из этих попыток врагу не удалась. Фашисты сбрасывают свои бомбы, не доходя до цели. В воздушных схватках славные сталинские соколы наносят врагу крупные потери. Ежедневно враг теряет 5—10, а иногда и 15 машин. Надо сказать, что группа наших самолетов завязала воздушный бой с 23 „Юнкерсами“ и 17 „Мессершмиттами“. 3 фашистских бомбардировщика и 1 истребитель были сбиты. Остальные поспешно повернули назад. На пути к своему аэродрому гитлеровские стервятники были еще раз атакованы нашими истребителями и потеряли еще „Юнкерс-87“. В другой день лишь на одном участке фронта немцы потеряли 8 „Мессершмиттов“ и 1 „Юнкерс-87“.

На бомбежку стратегического объекта враг бросил 16 „Юнкерсов-88“ и большую группу истребителей. Бомбардировщики были атакованы звеном советских самолетов, которые вел старший лейтенант Коньшин, а „Мессершмитты“ — другой группой наших машин. В бою были уничтожены 8 гитлеровских самолетов. Возможно, что поврежденные вражеские машины тоже не дотянули до аэродрома. Во время этого сражения еще один фашистский самолет был сбит зенитчиками.

На другом участке фронта в воздушной схватке враг потерял 6 машин.

П. БАРАННИКОВ.

## КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СМЕНА ПУНКТА ОСМОТРА ДОЛЖНА БЫТЬ ПЕРЕДОВОЙ

Развернувшееся по всей стране социалистическое соревнование охватило и железнодорожный транспорт. Железнодорожники, включаясь в соревнование, поставили перед собой задачу: обеспечить бесперебойную связь между фронтом и тылом, своевременно доставлять на фронт боеприпасы, продовольствие, вооружение.

Для успешного выполнения этой задачи с 25 мая с. г. был введен график движения поездов, который является железным законом для всех звеньев работы железнодорожного транспорта. Вся работа транспорта сейчас подчинена графику.

В ходе соревнования на пункте технического осмотра станции Кемь была создана комсомольско-молодежная смена. Смена укомплектована из молодежи, работавшей ранее в различных сменах, что на первых порах усложняло работу смены. Но несмотря на мелкие неполадки, почти с первых дней смена работает по новому графику. Сейчас пока комсомольско-молодежная смена занимает второе место на пункте осмотра, по руководитель этой смены тов. Блинов делает все, чтобы добиться первенства.

Образцы самоотверженного труда в комсомольско-молодежной смене показывают: комсомолка, осмотрщица-автоматчик тов. З. Сель, слесари - автоматчики т. т. Волков и Парменова, слесарь-вагонник тов. Шашин, осмотрщики ваго-

И. КУЛАКОВ.

## ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

На днях в Кеми закончил работу пятидневный семинар агитаторов города. За пять дней 23 агитатора без отрыва от производства прослушали цикл бесед и лекций. На первом занятии с агитаторами провел беседу первый секретарь райкома партии тов. Шумилов на тему: "Первомайский приказ товарища Сталина и задачи политической агитации". Второй секретарь райкома партии тов. Порохова провела беседу — "Как организовать и провести беседу среди слушателей". Лекцию на тему: "Разгром гитлеровской Германии неизбежен" прочел для слушателей семинара агитаторов секретарь райкома партии тов. Овсянников.

## ЗАСЕДАНИЕ ТИХООКЕАНСКОГО ВОЕННОГО СОВЕТА В ВАШИНГТОНЕ

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, вчера состоялось специальное заседание Тихоокеанского Военного Совета. После заседания новозеландский посланик в США

нов т. т. Лижник и Юрию. Эти товарищи обеспечили своевременный и качественный осмотр поездов, добились того, что по их вине не было ни одного случая срыва графика.

Неплохо справляется смена и с выполнением годового плана. Так на июнь месяц смене было дано задание — закончить осмотр 25 вагонов, на 25 июня закончен осмотр 32 вагонов. Проведена ревизия автотормозов у 68 вагонов вместо 35 по плану.

Недостаточную помощь комсомольско-молодежной смене оказывают руководящие работники пункта осмотра, а также комсомольская организация. Например, мастер пункта осмотра комсомолец тов. Попов помогает смене в быстрейшем налаживании работы. Руководители участка и вагоноремонтного пункта комсомольско-молодежной смене оказывают меньше внимания, чем другим сменам. Руководящие работники, вероятно, решили, что их дело только создать смену, а передовой смена должна стать сама по себе.

От того, что комсомольская организация уделяет мало внимания комсомольско-молодежной смене среди некоторых комсомольцев появляется зазнайство.

Все это говорит за то, что смена еще нуждается в хорошей помощи со стороны хозяйственной, партийной и комсомольской организаций.

И. КУЛАКОВ.

## СПЛАВЩИКИ КЕМЬ-ЗАПАНИ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Изо дня в день повышают производительность труда на сортировке леса сплавщики Кемской сплавной запади. За последнюю пятидневку с 20 по 25 июня сплавщики дневное задание по сортировке леса выполнили на 195 проц. Самую высокую производительность труда сортировщики леса дали 23 июня. При задании 2.500 ф/м. они отсортировали 4.800 ф/м.

Первенство в социалистическом соревновании среди сплавщиков запади занимает женская бригада Пелагеи Петровны Баевой. За последние дни бригада Баевой при норме 715 ф/м. в день сортирует в среднем 1.602 ф/м. леса, выполняя дневное задание на 224,1 проц. За перевыполнение взятых обязательств в социалистическом соревновании 25 июня передовой бригаде тов. Баевой вручено Переходящее Красное Знамя месткома и администрации Кемь-запади. Кандидатом на получение Красного Знамени является бригада П. Ф. Потапова, выполняющая дневные нормы на 134,5 проц.

На 27 июня сплавщики запади отсортировали леса 60.000 ф/м. и сдали потребителю 46.400 ф/м.

ЛЕБЕДЕВ.

## Киноработники соревнуются

В мае развернулось социалистическое соревнование между работниками Кемского и Беломорского отделов кинофикации. Лучшие киномеханики Кемского отделения кинофикации с честью выполняют свои обязательства.

Майский план по количеству постановки киносеансов и по валовой выручке перевыполнен. Выполнен также и июньский план. Лучшими работниками Кемского отделения кинофикации являются киномеханики т. т. Нефедов и Федорова, которые дают постановки сеансов в кинотеатре, а также обслуживают звуковой кинопередвижкой другие участки.

Работают эти товарищи, не считаясь со временем. Они выполнили июньский план по постановке киносеансов на 200 проц., а по валовой выручке — на 400 проц.

В течение июня месяца т. т. Федорова и Нефедов не имели ни одной аварии и давали хорошее звучание во время постановки киносеансов.

Однако, есть в Кемском отделении кинофикации и персидские работники — это т. т. Фадеев и Сметанин, которые еще не показывают хорошего качества своей работы.

Г. СЕМЕНЮК,  
начальник Кемского райотдела  
кинофикации.

## Партизанское движение — гроза для оккупантов

Откровенные признания Розенберга

СТОКГОЛЬМ, 26. (ТАСС). Гитлеровские чиновники жалуются на исключительные трудности работы в оккупированных советских районах. Во время пребывания Розенберга на Украине выступил гитлеровский комиссар Кох, который вынужден был отметить, что "все работающие на Украине германские деятели, районные комиссары и руководители сель-

ского хозяйства часто совершили одинаки на своих постах." Еще более откровенно высказался сам Розенберг, заявивший после возвращения из оккупированных районов Украины, что "германским властям не удалось наладить сотрудничество с местным населением. Везде орудуют вооруженные отряды, убивающие немецких бургомистров и старост".

## НАЛЕТ ТЫСЯЧИ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА БРЕМЕН

ЛОНДОН, 26 (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 26 июня свыше тысячи английских самолетов бомбардировали Бремен. Бремен является вторым по величине германским портом и имеет большое число вагоностроительных и судостроительных заводов. Бомбардировке подвергся судостроительный завод фирмы Дешимаг (Дейтише шиффунд машиненбау акционер гезельшафт) — одно из крупнейших германских предприятий по строительству подводных лодок и авиационный завод Фокке Вульф, на котором собираются истребители и четырех-

моторные бомбардировщики типа "Кондор".

Как сообщает министерство авиации, бомбардировка Бремена вызвала крупные пожары, но ввиду того, что город покрылся густыми клубами дыма, было чрезвычайно трудно установить результаты атак.

Для дезорганизации обороны противника несколько соединений бомбардировщиков и истребителей во время налета на Бремен подвергли интенсивным атакам ряд аэродромов в Голландии. Всего из проводившихся в течение ночи операций не вернулись на свои базы 52 самолета.

## КОММЮНИКЕ ВОЕННОГО МИНИСТЕРСТВА США О СОЗДАНИИ ЕВРОПЕЙСКОГО ТЕАТРА ОПЕРАЦИЙ АМЕРИКАНСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

ВАШИНГТОН, (ТАСС). Военное министерство США опубликовало следующее коммюнике: "Военное министерство объявило сегодня об официальном создании Европейского театра операций вооруженных сил США. Генерал-майор Дуайт Эйзенхауэр, бывший

помощник начальника генерального штаба по руководству оперативным управлением назначен командующим Европейским театром с местом пребывания его штаба в Лондоне".

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, генерал-майор Эйзенхауэр прибыл в Англию.

## СОВЕЩАНИЕ РУЗВЕЛЬТА И ЧЕРЧИЛЛЯ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ КОНГРЕССА США

ВАШИНГТОН, 26. (ТАСС). Рузвельт и Черчилль совещались с руководителями американского Конгресса по вопросам военного положения. В совещании принимали участие вице-президент США Уэллес, председатель палаты представителей Рейбери, председатель сенатской комиссии по иностранным делам Кон-

нэли, представитель республиканцев в сенате Макнэли и ряд других представителей обеих партий в Конгрессе.

После совещания члены Конгресса заявили представителю печати, что они обсуждали международное положение, вопрос о втором фронте и о положении в Северной Африке.

## Прибытие канадских войск в Англию

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Англию прибыл новый караван судов с ка-

наджими войсками. В их составе пехота, артиллерия, медицинские и вспомогательные части.

## КРОВАВЫЙ ТЕРРОР В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ЖЕНЕВА, 26. (ТАСС). В Праге официально объявлено, что деревня Лещаки в округе Хрудим уничтожена. Все жители казнены. Население деревни, якобы,

укрыло у себя лиц, покушавшихся на гитлеровского палача Гейдриха. Сообщается также, что 24 июня в Праге казнены 18 чехов, а в Брно — 12.

## Перерыв телефонной связи Берлина со Стокгольмом

СТОКГОЛЬМ, 26. (ТАСС). Как сообщает "Хельгесен фоннхетер", в ночь на 24 июня Берлин прервал телефонную связь со Стокгольмом.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.